

爱管闲事,还真办了几件大事

韩建平多方建言献策,推动拆除挡路桥墩、安装河岸护栏等多个问题的解决

本报记者 赵丽 马云云

从2009年至今,韩建平通过12345市民热线等途径频频“发声”,推动了丁字山社区铁路涵洞桥墩拆除、南辛庄南街护栏安装等多个问题的解决。因为坚守“有根有据”的信条,他出门一般都带相机,发现问题就拍下来做资料。

通过12345提建议 促进铁路涵洞拆除

12月2日,记者去往韩建平家时,正好经过丁字山路附近。印象里,路口处曾有一个铁路涵洞桥,涵洞中央耸立着一个支墩。“路口本来就不宽,涵洞在这就像堵了块大石头。”周边市民这样抱怨。

不过,这次从此经过,却发现这处涵洞及路中央的支墩都已不见,路面一下子宽阔了许多。询问周边的市民,他们说去年4月底就已经拆除了。

见到韩建平,记者才知道,这事是他推动的结果。

老韩今年54岁,个子高高大大。用他自己的话说,他性格中有这样几点:雷厉风行、认真牢靠、喜欢忙碌。2009年他从单位内退后,这些特点又在“管闲事”中充分体现了出来。

在丁字山片区原有一条铁路,现已废弃多年,铁轨也已拆除,但是还有4处涵洞桥存在,由于桥洞较低,影响居民通行。这也成为老韩多年的心事。

2011年4月15日,槐荫区区委负责人做客12345市民热线。老韩通过这次机会,表达了将经十一路延长的愿望,同时将丁字

山涵洞桥的问题进行了反映。接下来几天,老韩又和相关负责人进行了联系。几天后,槐荫区决定对丁字山片区的铁路桥墩进行拆除。

发现“泔水猪”踪迹 冒险去追查源头

“做事喜欢善始善终,发现问题后总想追出个结果,画上个句号。”老韩这样描述自己。

因为这个性格,老韩“管闲事”也有股执著的劲头。南辛庄南街道路不宽,坑坑洼洼,旁边是一条四五米深的泄洪沟,河岸旁也没有护栏,去年8月曾有货车底朝天翻落在泄洪沟里。老韩经过时发现了这一问题,为了能推动事情的解决,他给各个部门打了起码20次电话。

“他爱管闲事,闲不住。”老韩的妻子、女儿深知他有这一习惯,刚开始还劝他,后来也不管了。不过,有时老韩不但要为“管闲事”花时间、花精力,还要冒险。

今年夏天,老韩出去办事时,无意中发现了一处饲养“泔水猪”的地方。

当时,老韩闻到附近味儿特别大,就过去看了看,结果发现有不少“泔水猪”。他拿出随身带着的相机,拍了几张照片。而就在他拍



照时,被一名男子看到。随后,那名男子挥舞着一把大铁锹向他跑来,老韩只能立即逃离。

接下来老韩并没有“死心”,两三天后他又来到这处地方,想搞清楚泔水的源头,为此他骑着电动车跟踪收泔水的三轮车,还拍下了照片。

出门一般都带相机 发现问题就拍下来

在老韩家中,记者见到了不少照片。照片上有“脆皮”井盖,有破损的垃圾楼……

这些都是老韩随手拍下的。

本来买来记录生活美好时刻的相机,不知不觉已成为老韩的“武器”,平时出门都随身携带。

这些日子,老韩又在为一个路口安镜子的事操心。他说,这个路口成65度角,车辆经过时司机视野受限,加之路面较窄,容易出现事故。老韩发现后,正想设法联系相关单位予以解决。

“我做这些事,就是希望城市能更方便一些、美观一些、卫生一些。”老韩说,自己小时候过的苦难日子,对生活、对工作非常珍惜,“现在有时间,为什么不多干点事呢?”说这话时,老韩一脸认真,像个斗志昂扬的年轻人。

寻找“责任市民” 请您举荐或自荐

本报寻找“责任市民”活动正在进行中,欢迎市民举荐他人或自荐。

11月29日起,本报联合济南市委宣传部、市文明办、12345市民服务热线推出“中国联通杯‘责任市民’评选”活动。

您可以拨打本报热线96706或12345市民热线,也可以发送短信至106353112345告诉我们,还可以@齐鲁晚报官方微博,我们将对您推荐的人进行核实、采访,并将刊登部分人选的事迹。

(赵丽 马云云)

免会场场租,免茶水、纸笔服务、免音响、投影等设备,免……



您开会,我买单。

莱芜首家秘书式会议服务酒店

150间全智能化高级客房,11间多功能媒体会议室,沙滩、游艇、网球场、KTV、棋牌室、台球、乒乓球等配套服务设施。周日至周二举行综合性会议(含餐饮、住宿)可免会场场租。会议期间24小时会议专职秘书式服务,会议专用酒水平价超市,提供会务专用办公室,专业会议服务团队打造精品会议。我们一直致力于服务好每个会议……

公司年会开始预定中……

会议统筹专线:0634-5828868 18663462626
(活动有效期至2013年1月30日)



地址:山东省莱芜市雪野旅游区防汛路18号 会议统筹专线:0634-5828868 18663462626